

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 93 (3559) Пятница 14 августа 1942 г. Цена 10 коп.

Не потерять ни одного выращенного колоса, ни одного зерна—центральная задача уборочной.

Допустить потери урожая в военное время — значит совершить преступление перед родиной и фронтом.

Об охране урожая

Самоотверженно работали колхозники нашего района на весеннем севе. Их честный труд оплачивается сторицей. На колхозных полях уродились отменные озимые хлеба, хороши и яровые.

Сейчас колхозники убирают любовно выращенный урожай. На уборку вышли все—взрослые, старики и подростки. На помощь колхозной деревне пришло городское население.

Исключительно дружно, организованно идет уборка урожая. Многие колхозники работают высокопроизводительно — за двоих, за троих. Особенно повысили они производительность труда после письма Михаила Ивановича Калинина.

Колхозницы Н. Усадской сельхозартели имени XVIII партконференции М. П. Горьева и А. М. Капкина при норме 12 соток сжинали ржи по 40 соток каждая.

Колхозницы Шатовской сельхозартели „Искра“ В. В. Тимофеева, при норме 12 соток гектара 6 августа сжала 50 соток, а на другой день 52.

Строкина А. В. и Кочунова М. И., колхозницы Забелинского колхоза имени 13 годовщины Октября, выполняли на жнитве по 5 норм.

73-летний старичок Кашаев, колхозник Красносельского колхоза „Мировой Октябрь“, на жнитве ржи давал 312 процентов нормы.

На 130—150 процентов выполняли дневное задание на жнитве ржи 58-летние колхозницы Букалейского колхоза Н. С. Подгорнова, Е. Ф. Каташина.

Приведенные примеры красноречиво говорят о небывалом политическом и производственном подъеме в колхозной деревне. Колхозники преисполнены желанием работать, не покладая рук, чтобы быстрее убрать урожай. Но убрать урожай это еще не все. Надо собранный хлеб хорошо сохранить.

Озверелый враг пытается дезорганизовать тыл Красной Армии. Он засылает в тыл шпионов, диверсантов. Фашистские разбойники пытаются поджигать, уничтожать колхозный хлеб, поэтому надо зорко охранять артельное добро.

В военное время особое значение приобретают противовоздушные мероприятия колхоза. Необходимо обеспечить хорошую работу пожарной дружины. Каждый колхозник должен хорошо знать, как тушить зажигательные бомбы, знать правила противовоздушной обороны.

Есть еще в наших колхозах люди, которые не любят работать, а предпочитают поживиться за чужой счет. Они похищают колхозное добро. Недавно народный суд рассмотрел дело Кобалевой, гражданки села Красного. Эту гражданку колхозники задержали с колосьями, настриженными на колхозном поле. Она же копала колхозный картофель. Расхитительница общественного добра получила по заслугам. Народный суд приговорил ее к двум годам лишения свободы.

В Каменском колхозе во время обеденного перерыва, когда все колхозники ушли с поля, чья-то подлая рука состригла колосья со снопа.

Эти факты говорят о том, что в Красносельском и Каменском колхозах недостаточно уделено внимания охране колхозного урожая.

Надо зорко охранять колхозное добро.

План заготовок сельскохозяйственных продуктов — боевое задание. Выполним его своевременно и полностью!

Дадим стране и фронту больше продовольствия и сырья! Усилить темпы скирдования и обмолота! Во-время провести озимый сев

Затяжка обмолота приносит большие убытки колхозу

В постановлении Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» указано:

„Приступить к обмолоту урожая не позже 5 дней после начала косовицы“.

Бак колхозы нашего района выполняют это требование правительств и партии. Обмолот хлебов затягивается. Хватовский колхоз из 207 гектаров озимой ржи обмолотил только 11, „Буревестник“ из 75—13, Успенский I из 214 гектаров обмолотил лишь 24. А колхозы Шатовского, Абрамовского, Выездновского сельсоветов еще не

раскачались, не организовали молотью.

Затяжка обмолота хлебов приносит колхозу огромные убытки.

Нельзя медлить с обмолотом ни одного часа. Надо использовать на молотье и сложные и конные молотилки. Эти машины должны работать не менее 20 часов в сутки. Нужно пустить в ход цепи. Принять все меры к быстрейшему обмолоту хлебов.

Надо помнить о том, что, затягивая молотью, колхоз теряет много хлеба.

Быстро и без потерь обмолотить хлеба! Это необходимо в интересах государства, колхозов и колхозников. И. Викторов.

Сдают хлеб государству

Водоватовский колхоз имени Кирова сдал на заготовительный пункт зерна нового урожая 171,5 килограмма, Пятницкий колхоз „Красный Октябрь“ — 2984 килограмма, Морозовский имени Ленина — 217 кгр., „Новый мир“ — 2400 кгр., Хватовский имени Куйбышева — 550 кгр., Страдниковский имени Ворошилова — 900 кгр., Медынецкий колхоз „Новая жизнь“ — 682 кгр., Озерский „Красный Огородник“ — 9678 кгр., Казаковский „Пробуждение“ — 2000 кгр., Ново-Усадский имени 18 партийной конференции — 300 кгр., Бестужевский „Начало“ — 1059 кгр., Красносельский „Мировой Октябрь“ — 7500 кгр., Выездновский имени Чкалова — 325 кгр., Ново-Языковский „Красная нива“ — 12.604 кгр., Охлопковский „Маяк“ — 2127 кгр., „Буревестник“ — 5279 кгр.

Работать завтра лучше, чем сегодня

Перед нами, колхозниками и колхозницами, сейчас стоят задачи—в сжатые сроки и без потерь убрать урожай, досрочно выполнять план зернопоставок государству, быстрее сдать хлеб в фонд Красной Армии, образцово провести осенний сев. И мы всеми силами стараемся успешно выполнить эти задачи. Мы прекрасно понимаем, что, чем скорее и лучше проведем уборку, тем больше соберем продуктов, тем больше сможем дать их Красной Армии.

Я хочу рассказать о работе своей бригады. Моя бригада соревнуется с шестой бригадой. Организовано у нас и индивидуальное соревнование.

На жнитве ржи была установлена норма—восемь соток. Каждый работал на своем участке. Многие колхозники перевыполнили норму. Так, Т. А. Щелачева давала 246 процентов нормы—выжинала 19 соток, М. А. Зуева—18. Дедушка Кашаев, ему 74 года, взял обязательство выжать 25 соток и выжал! С ним работает его 14-летняя внучка. Так они вместе выжидали 32 сотки. Вася Комаров (семнадцать лет ему) недавно все изучал жатку, а сейчас жнет да жнет-то как. В первый день с лишним две нормы дал, а на другой—две с половиной.

Есть в моей бригаде колхозницы, которые не выполняют нормы—ленятся. Взять к примеру Т. М. Кашаеву, она выполняет норму только на 25 процентов. Она позорит всю нашу бригаду.

Жнитво ржи мы закончили в 4 дня, все колоски подобрали. 12 августа начали молотью, а на другой день приступили к сдаче хлеба государству.

Впереди еще много работы, но мы не боимся трудностей. У нас одна мысль—работать завтра лучше, чем сегодня.

Все бригады нашей артели борются за получение переходящего красного знамени. Моя бригада старается завоевать передовое место в соревновании.

Е. Шалфеева, бригадир 10 бригады Красносельского колхоза «Мировой Октябрь».

Двухсотницы

Колхозницы Красногорского колхоза О. П. Морозова, А. Д. Сыченкова, М. П. Белякина, А. С. Морозова на жнитве ржи выполняли норму на 237 процентов, давая высокое качество работы.

Незаскирдованный хлеб—неубранный хлеб

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) требуют:

„Скирдование хлебов закончить не позднее 10 дней после окончания косовицы“.

Многие колхозы нашего района должны были бы закончить скирдование ржи. Но их руководители оттягивают это дело,

ссылаясь на „объективные“ причины.

Не скирдуют рожь колхозы: Абрамовский, Морозовский, Слизневский, Тумановский, Шатовский. Яснополянский колхоз из 32 гектаров ржи заскирдовал лишь 5 га, Ветешкинский из 104—8, Красносельский из 165—17, Ленинский из 330—15.

Руководители колхозов должны умело сочетать все сельскохозяйственные работы. Не допускать затяжки скирдования: это приведет к большим потерям.

Незаскирдованный хлеб—неубранный хлеб. Об этом не должны забывать председатели, бригадиры, звеньевые колхозов.

Надо сеять, а земля не подготовлена

Там, где правильно организован труд, правильно расставлены силы, все неотложные работы выполняются одновременно.

Колхозы Семеновского сельсовета готовились к уборке урожая и в то же время двойли

пары—готовили землю под осенний сев. Здесь во всех колхозах передовые пары. Так же была организована работа и в Панфиловском колхозе. Там тоже пары подготовлены под озимый сев—передовые.

Иначе сбоят дело в Ново-

усадских колхозах I и II. Здесь пары заросли сорняками, двойка их даже не начата. Не приступил к этой работе и Каменский колхоз.

Спрашивается, как же эти колхозы будут проводить озимый сев? Ведь уже наступил срок.

Краснознаменная бригада

Заслушав чтение текста письма М. И. Калинина, колхозницы Больше-Тумановской сельхозартели „Животновод“ взяли на себя ряд обязательств: в сжатые сроки и хорошо убрать урожай, досрочно и добротным зерном выполнить обязательства перед государством, быстро и на высоком агротехническом уровне провести озимый сев.

Их слова не расходятся с делом. Бригада тов. Хорькова в 4 дня закончила жнитво ржи, дневное задание она выполняла на 180—200 процентов. За

успешную работу она занесена на колхозную Доску почета, ей вручено переходящее красное знамя колхоза.

Хорошо работает бригада тов. Лаптева. Она тоже закончила жнитво ржи в 4 дня. Завершили жнитво ржи и остальные бригады.

Колхозники работают с неданным подъемом. Они заявляют: „Будем самоотверженно работать на колхозных полях. Это будет наша помощь фронту в ускорении разгрома ненавистного врага“.

ПОВЕСТИ РЕШИТЕЛЬНУЮ БОРЬБУ С ЛОДЫРЯМИ

В Саблуковской сельхозартели „Новая деревня“ ряд колхозников и колхозниц показывают образцы высокой производительности труда. Так, например, В. Васильев скашивает 95 соток, В. П. Кочетков—80,

П. А. Ключков—75. Колхозница З. И. Задина и С. М. Губочкина сжинают по 29 соток, Е. М. Маслова, П. Г. Волгина—по 27.

В колхозе есть и такие люди, которые не участвуют в уборке урожая—это А. Д. Сер-

геева, П. И. Шилагина, А. В. Кашиченкова. Они не помогают фронту.

Надо повести решительную борьбу с лодырями. Лодырь—враг колхоза.

В. Ивашкова.



Действующая Армия.

(В эвакогоспитале Карельского фронта).

Медсестра Леднева проверяет пульс у выздоравливающего майора Савина.

Фото П. Мелентьева.

Фотохроника ТАСС.

ШИПОВНИК — ЭТО ВИТАМИН С.

ОН НУЖЕН И В ТЫЛУ И НА ФРОНТЕ.

Бодрее человек, скорее заживают его раны, если ему дают витамин С.

СОБИРАЙ ПЛОДЫ ШИПОВНИКА!

ЭТИМ ТЫ ПОМОЖЕШЬ УКРЕПИТЬ ЗДОРОВЬЕ БОЙЦОВ!

Собирай эти растения

Черника — август.

Малина — август.

Черная смородина — август.

Шиповник — с конца августа до первых заморозков.

Семена тмина — август.

Сфагнум — до заморозков.

Листья черной смородины — август — сентябрь.

Листья белены — август.

Валериановый корень — с конца августа до морозов.

Спорынья — при обмолоте ржи в августе, сентябре и октябре.

Все — на воскресник

Для лечения и предупреждения заболеваний используются травы. Наша страна богата природным растительным сырьем. На лугах, болотах, в лесах, оврагах много дикорастущих полезных растений, из которых можно приготовить лекарства.

В условиях отечественной войны потребность лекарств возросла. Лекарства нужны для лечения раненых бойцов, для предупреждения заболеваний на фронте и в тылу. Поэтому сейчас сбор и заготовка лекарственных растений приобретает важнейшее государственное значение.

Во всей нашей стране широко развернулась работа по сбору лекарственных трав. В это важное дело включились тысячи советских патриотов.

Проводится сбор лекарственных трав и в нашем районе. В нем принимают участие комсомольцы, пионеры, школьники, педагоги, врачи, медфельдшеры, работники аптеки, детских садов и яслей, колхозники.

В районе создана комиссия, которая организует работу по сбору дикорастущих полезных растений. За каждым членом комиссии закреплены селения, где он должен проводить работу по разъяснению значения сбора лекарственных трав и помогать в организации этого дела.

Какая работа проделана комиссией? Проведены инструктивные совещания школьных, медицинских работников, колхозниц, работниц детских садов и яслей. Заключены договоры с 53 школами, 14 медпунктами, 16 детсадами, 4 детскими яслями, совхозом и несколькими колхозами.

Хорошо организовали сбор и заготовку лекарственных трав школы: Шатовская, Озерская, Ровненская, Абрамовская, Выездновская, Морозовская, Исуповская, Тамаевская, Сталинская. Слабо выполняют договора

Сальниковская, Медынецкая школы. Очень мало собрали травы средняя школа имени Пушкина, НСШ имени Кирова, средняя школа имени Ворошилова. Совершенно не проводят работу по сбору лекарственных растений Панфиловская, Ездаковская, Мерлинская школы. Они даже не заключили договоров с аптекой.

Хорошо работают по сбору лекарственных трав медпункты: Ленинский, Красносельский и совхоза «Культура».

На 14 августа собрано и слано в аптеку 375 кг. 80 г. различных трав.

Большую помощь в сборе полезных растений оказывает школам и колхозам учительский институт. В институте устроена выставка лекарственных трав. Эту выставку просмотрело 475 человек. Всем им дана консультация. Большую работу по сбору трав проводят преподаватели института тт. Ф. Александров, Л. Скворцова. Они не только разъясняют населению значение дикорастущих полезных растений, но и организуют выход школьников и взрослого населения на сбор их.

В нашем районе было проведено три воскресника. Первый из них организовали школьники, второй — эвакуированные женщины, третий — комсомольцы совхоза «Культура».

16 августа проводит воскресник профсоюзная организация медсантруд. Этот воскресник должен быть массовым. В нем должны принять активное участие все члены союза, свободные от работы, и их семьи.

Долг каждого советского патриота дать стране больше лекарственных растений. Каждый килограмм лекарственных трав — это удар по врагу, неоценимый вклад в дело обороны нашей родины.

Все — на воскресник!

Г. Шведский, заведующий аптекой.

В течение 11 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Черкесск, Майкоп и Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

* За 10 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких танков, 200 автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до 4 батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

* В районе южнее Клетской наши войска вели упорные бои с танками и мотопехотой противника. Немцы несут огромные потери, но, подтягивая резервы, пытаются прорваться к Дону. Гвардейцы — минометчики совершили интенсивный огневой налет на скопление немецких танков и автомашин с пехотой, сосредоточенных для атаки. Группировка гитлеровцев была рассеяна.

* В районе северо-восточнее Котельниково продолжались бои, в которых с обеих сторон участвуют силы всех родов войск. Крупный танковый бой разгорелся в районе железнодорожной станции, занятой накануне советскими войсками. Наши танкисты при поддержке авиации и артиллерии в течение дня несколько раз атаковали противника, перешедшего на этом участке к обороне. Уничтожено 21 немецкий танк, 7 самоходных и 12 противотанковых орудий, 47 автомашин. Подавлен огонь 3 артиллерийских и 4 минометных батарей, истреблено свыше 800 гитлеровцев.

* В районе Краснодара происходили напряженные бои с прорвавшимися танками и мотопехотой противника. Н-ское соединение заняло новые рубежи обороны и встретило врага при-

цельным огнем. Группе немецких танков удалось прорваться в глубину нашей обороны. Наши танкисты и казачьи части контратакой с флангов отрезали прорвавшуюся группу гитлеровцев. В этом бою выведено из строя 19 немецких танков, уничтожено 37 автомашин, 40 мотоциклов. На поле боя осталось свыше 700 трупов солдат и офицеров противника.

В районе Черкаска и Майкопа наши войска вели тяжелые оборонительные бои с наступающими войсками противника.

* Южнее Воронежа советские войска удерживают на днях занятые населенные пункты на западном берегу Дона. Наши бойцы в течение дня отразили несколько атак вражеской пехоты, действовавшей при поддержке сотни танков. Гитлеровцы потеряли только убитыми 450 человек. Добито 9 немецких танков. Взяты пленные, оказавшиеся солдатами 14 венгерской пехотной дивизии, только что прибывшей на фронт. Эта дивизия прибыла на смену разгромленной 7 венгерской пехотной дивизии. По показаниям военнопленных, остатки 7 венгерской дивизии бежали с поля боя и были расстреляны немцами.

* На Ленинградском фронте происходили активные действия разведчиков и столкновения с небольшими отрядами противника. На одном из участков немцы атаковали рубеж, оборонявшийся подразделением старшего лейтенанта Цюпка. Ружейно-пулеметным огнем наших бойцов атака неприятеля была отбита. На другом участке огнем нашей артиллерии уничтожено до 200 гитлеровцев, 3 противотанковых орудия, 4 миномета и разрушено 13 немецких ДЗОТ'ов и блиндажей.

* Белорусские патриоты срывают мероприятия немецко-фашистских захватчиков и их ставленников. Партизаны перехватили донесение начальника Березинского района — начальнику полевой комендатуры в город Могилев. Перетрусивший

гитлеровец в этом донесении умоляет прислать в район карательную экспедицию против партизан. В донесении говорится: «В связи с заражением района партизанами, нормальная работа прекратилась. Приказы не выполняются. Налоги от населения не поступают, и, таким образом, управа не имеет никаких средств. До ликвидации партизанских отрядов взимание налогов с населения не представляется возможным... Мы живем, как на вулкане, и ежедневно подвергаемся смертельной опасности...»

* Пленный солдат 3 артополка 3 немецкой мотодивизии О. Кадзевский рассказал: «Когда мы занимаем населенный пункт, солдатам и офицерам предоставляется полное право брать у жителей все, что угодно, начиная от кур, свиней и кончая ценностями. Никаких запретов не было и нет. Через занятый город или село обычно проходит много войск: танкисты, артиллеристы, мотоциклисты, пехота. Каждый раз, когда вступает та или иная часть, начинается новый грабеж. Кто не хочет добровольно расстаться со своим имуществом или выказывает непочитительное отношение к немецким солдатам, тот расплачивается за это своей жизнью. Офицеры поощряют такой грабеж, считая, что солдаты будут стремиться идти вперед, чтобы приобрести ценные вещи. Они и сами прибирают к рукам ценности».

* Польские патриоты в районе Сандомир — Бельце в течение месяца истребили 140 оккупантов. За это же время партизаны пустили под откос 3 эшелона с военными грузами, следовавшими на советско-германский фронт, и потопили на реке Висле две баржи с хлебом. В начале августа партизаны напали на отряд эсэсовцев, который приехал конфисковать хлеб нового урожая. Убито 10 гитлеровцев. Партизаны захватили пулемет и 8 автоматов.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 августа, в 7 часов 30 мин. вечера в летнем театре проводится

лекция

на тему:

«Текущий момент отечественной войны и задачи советского тыла».

Арзамасский райфо обязывает предприятия, учреждения и организации представить по городу в горфо и по селу — в райфо в 3-дневный срок по опубликованному настоящему объявлению отчет по форме № 47-а

по военному налогу и налогу на холостяков за время с 1 апреля по 1 августа 1942 года.

Отчеты ф. № 47-а на последующие кварталы должны представляться в установленном порядке по подходу налогу, культбору, военному налогу и налогу на холостяков.

Арзамасской машинно-тракторной станции **ТРЕБУЕТСЯ СЧЕТОВОД.**

Адрес — площадь 1 Мая.

Артели имени М. Горького **требуются** бондари, рабочий на лошади, сторож. Адрес — ул. Ленина, 21.

Колхозу «Красная Пушкарка», Выездновского сельсовета, **требуются кузнец.**

Оплата по соглашению. Обращаться в правление колхоза.

МЦ 17618. Заказ № 1521. Тираж 6000. Типография «Арзамасской правды».

ДЗЕРЖИНСКИЙ ХИМТЕХНИКУМ

имени Красной Армии

ПРОДОЛЖАЕТ

набор студентов на 1942—43 учебный год.

техникум готовит техников-технологов и механиков-механиков. Срок обучения три с половиной года. В техникум принимаются лица в возрасте от 15 до 30 лет. Окончившие НСШ в 1941—42 г. на отлично и хорошо принимаются без испытаний. Лица, окончившие 9—10 классов средней школы, принимаются на 2 курс техникума без приемных экзаменов.

К заявлению приложить: автобиографию, свидетельства — об образовании и рождении, справку о состоянии здоровья и 4 фотокарточки.

Приемные экзамены будут проходить с 20 по 28 августа. Лица, возвратившиеся из Красной Армии, а также студенты-иждивенцы рядового и младшего начальствующего состава от платы за обучение освобождаются. Все студенты-отличники обеспечиваются стипендией, на стипендию также зачисляются студенты-участники отечественной войны.

При техникуме имеется столовая и общежитие.

АДРЕС: г. Дзержинск, Горьковской области, техникум имени Красной Армии.

ДИРЕКЦИЯ.

Открыт прием

учащихся в 5—10 классы Арзамасской средней школы взрослых. Принимаются лица, работающие на производстве, в возрасте не ниже 16 лет. Заявления с документами об образовании, рождении и справкой о месте работы направлять в районный отдел народного образования.

Хозрасчетному кусту треста транспортно-Казанской железной дороги

ТРЕБУЮТСЯ

главный бухгалтер, заместитель главного бухгалтера, старшие бухгалтера, бухгалтер, счетоводы, кассир, юрист-консульт, экономист-плановик. Обращаться — ст. Арзамас II, столовая.

Детским яслям № 1

ТРЕБУЮТСЯ

медицинская сестра, няня и прачка. Адрес — гор. Арзамас, ул. Кирова, 13.

К СВЕДЕНИЮ

всех правлений колхозов Совнарком СССР продлил срок зачета раннего картофеля одной сданной тонны за две до 20 августа.

ТОРГПЛОДООВОЩТРЕСТ.

Арзамасскому хлебокомбинату требуются рабочие на заготовку дров и торфа.

ПРОПАЛА лошадь-матка 8 лет, карая, грива и челка стриженные, под седелькой шерсть разной масти, на спине не заживший шрам, в правом паху длинная шерсть. Сообщить — вагоноремонтный пункт, ст. Арзамас II.

ПРОПАЛА кобылица 5 лет, гнедая, на носу проточина, на нижней губе темные пятна, задняя правая нога выше щетки и передняя левая белая. Сообщить Шерстинскому колхозу «Красный строитель».